

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

№ 56 (1192) Воскресенье, 11 мая 1952 г. Цена 15 коп.

## Укрепить успехи предмайского соревнования

Высоким подъемом социалистического соревнования отмечены были дни подготовки к великому празднику трудящихся — 1 Мая. Патриотическое гремление рабочих, колхозников, интеллигенции вылилось в новые успехи творческого эзидательного труда. Но не характере советского человека успокаиваться на достигнутом, останавливаться в своем огучем стремлении вперед. От почему передовые коллективы трудящихся нашего района с первых дней нового месяца стремятся закрепить успехи предмайского социалистического соревнования и превзойти их.

Славно поработали в апреле орняки шахты № 1. Родина одучила от них тысячи тонн данца сверх плана, а через 11 дней, на митинге, посвященном выпуску нового займа, пахтеры взяли новое повышенное обязательство — к 26 мая завершить выполнение месячного плана. И они твердо держат свое слово. Среднесуточная добыча сланца неуклонно растет, а работающие на решающем участке бригады навалотбойщиков тт. Состянова и Козлова систематически на 25—30 процентов превышают сменные задания.

Серьезный экзамен выдержал в апреле участок «Ленроманергомонтаж». Произведенная проверка его работы оказала возросшее мастерство монтажников. Воодушевленные этой победой бригады тт. Емина, Гудкова, Колбина с еще большей силой развернули социалистическое соревнование за отличную подготовку сдачи смонтированных пмп агрегатов.

Непрерывный рост трудовой активности, новаторства, творческих дерзаний советских людей является законом нашего социалистического общества. Лю никакое движение не мо-

жет иметь больших успехов, если оно идет самотеком, без планового руководства. Поэтому важнейший долг партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, руководителей предприятий, колхозов и МТС — закрепить успехи предмайского соревнования, повседневно бороться с вредными тенденциями зазнайства и самоуспокоенности, которые иногда еще имеют место на наших предприятиях и в колхозах.

Ответственные задачи, например, поставлены трестом «Ленинградгазстрой» перед 2-м строительным участком. Коллектив этого участка ранее заслуженно прославил себя своей стахановской работой. Но результаты первой декады мая свидетельствуют о резком снижении темпов работ. Эти тревожные сигналы должны заставить руководство участка принять решительные меры к улучшению организации труда.

Не следует обольщаться высокими темпами добычи сланца и руководителям шахты № 1. Они должны обратить серьезное внимание на отставание подготовительных работ и в ближайшее время обеспечить ликвидацию этого прорыва. Партийная и профсоюзная организации управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» сумели закрепить успехи апреля по выпуску валовой продукции, но им предстоит еще много поработать для того, чтобы добиться высокого качества изделий и выполнения плана по номенклатуре.

Нет сомнения, что трудящиеся Сланцевского района не пожалеют сил и труда, еще шире развернут социалистическое соревнование за успешное выполнение государственного плана 1952 года.

## СООБЩЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года), выпущенный на сумму 6 миллиардов рублей, размещен к концу дня 8 мая на 5 миллиардов 712 миллионов 374 тысячи рублей с превышением на 5 миллиардов 712 миллионов 374 тысячи рублей.

В связи со значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 10 мая 1952 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ

## Премьер-Министру Германской Демократической Республики ТОВАРИЩУ О. ГРОТЕВОЛЮ

БЕРЛИН

Прошу Правительство Германской Демократической Республики и Вас лично, товарищ Премьер-Министр, принять мою благодарность за дружественное послание по случаю седьмой годовщины освобождения германского народа от фашистской тирании.

Желаю германскому народу и Правительству Германской Демократи-

ческой Республики успехов в борьбе за единую, независимую, демократическую и миролюбивую Германию, за скорейшее заключение мирного договора и вывод оккупационных войск из Германии — в интересах Германии и мира во всем мире.

И. СТАЛИН

## Президенту Германской Демократической Республики ТОВАРИЩУ В. ПИКУ

БЕРЛИН

Примите, товарищ Президент, мою сердечную благодарность за Ваше приветствие по случаю 7-й годовщины освобождения германского народа от фашистского ига и наилучшие пожелания успеха германскому народу в его бор-

бе за создание единого, независимого, демократического, миролюбивого германского государства и за заключение мирного договора.

Н. ШВЕРНИК

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### На курсах мастеров социалистического сельского хозяйства

Около трех миллионов колхозников сдают нынешней весной экзамены на агрозоотехнических курсах, готовящих мастеров социалистического сельского хозяйства. Большая часть колхозников, изучающих разные разделы растениеводства, уже успешно сдала экзамены.

В нынешнем году сотням тысяч колхозников будет впервые присвоено звание мастера социалистического сельского хозяйства второго разряда. Колхозники, успешно окончившие второй год обучения, будут переведены на третий курс. В задачу его входит подготовить мастеров социалистического сельского хозяйства первого разряда, обладающих необходимыми знаниями и опытом по основным разделам сельского хозяйства: полеводству, животноводству, овощеводству и плодоводству.

(ТАСС)

### Свыше двух миллионов рублей сверхплановых накоплений

В соревновании за досрочное выполнение годового плана коллектив харьковского завода «Свет шахтера» добивается новых успехов. С начала года дополнительно к заданию выпущена большая партия механизмов для угольных шахт. От снижения себестоимости продукции получено свыше двух миллионов рублей сверхплановых накоплений.

(ТАСС)

### На полях

Калининградская область выполнила план сева зернобобовых культур. Более 90 процентов всех работ в колхозах произведено МТС. Сев проведен вдвое быстрее прошлого года и на более высоком агротехническом уровне.

### ★ ★ ★ ТУРБИНА МИРА



Коллектив Ленинградского Металлического завода имени П. В. Сталина закончил сборку на испытательном стенде первой в мире паровой турбины, мощностью в 150 тысяч киловатт — самой мощной и быстрходной турбины в мире. На заводе ее назвали турбиной мира. Новая турбина рассчитана для работы на повышенных скоростях и высоких параметрах пара. Она снабжена новой системой автоматического управления. Длина ее — 22 метра. Она будет потреблять топлива на 10 проц. меньше, чем турбина высокого давления в 100 тыс. киловатт, и приводится в движение паром при давлении 170 атмосфер. Испытания на

стенде — сложнейшей испытательной станции — дали блестящие результаты. Приближаются к концу также работы по сооружению котельного агрегата турбины. Его трубы изготавливаются из легированной стали новых марок, не применявшихся еще в котлостроении. Трубы пароперегреватели будут работать под сверхвысоким давлением. Температура в них достигает уровня, при котором стенки труб светятся.

На снимке: на испытательном стенде. У пульта управления турбины инженер-электрик К. П. Герудский (слева) и начальник сектора электропаратуры В. А. Блох. Фото А. Михайлова.

Прессклише ТАСС

## Путь донской воды

Из Цимлянского моря, через тринадцатый шлюз, в Карповское водохранилище прошли первые суда — землесосные снаряды. Вместе с донской водой они пойдут к Волге.

Гонимая Карповской, Мариновской и Варваровской насосными станциями, донская вода прошла уже 70 километров, наполнив чаши трех водохранилищ и достигнув вершины водораздела.

В Мариновском районе, где сооружаются два шлюза, от

насосной станции до водоприемника вода идет над землей по гигантскому трехмагистральному трубопроводу, лежащему на железобетонных опорах. На днях для пропуска автомобилей строители соорудили три моста через эти трубы.

В Варваровском водохранилище заканчивается трудный путь донской воды. Почти четыре месяца потребовалось для того, чтобы поднять ее до Ергенинского хребта.

(ТАСС)



# Не упускать лучших сроков сева!

Судьба урожая — в ваших руках, товарищи колхозники и механизаторы МТС!

## ПОЧЕМУ КОЛХОЗ ОТСТАЕТ ОТ ГРАФИКА

На колхозных полях нашего района идет массовый сев. Соблюдая правила агротехники, труженики деревни стремятся в лучшие сроки засеять в почву семена, чтобы вырастить высокий урожай.

Но правление колхоза имени Ленина и агроном т. Павлов все мероприятия для успешного проведения сева решали, видимо, упразднить. Все планы повышения урожайности, по их суждению, должны быть принадлежностью канцелярских папок. Подтверждением этому — пример. На весеннем севе работают здесь не по утвержденному графику, а в зависимости от «складывающихся обстоятельств». Графика здесь совсем не существует. Правда, о нем однажды вспоминали в правлении. Долго тогда искали его в подшивках бумаг.

Из-за того, что правление колхоза и его председатель т. Сергеев заняли непримиримую позицию в борьбе за высокий урожай, мощные резервы колхоза еще не мобилизованы здесь на быстрое и лучшее проведение весеннего сева. И вот какое создается положение сегодня. На 10 мая колхоз в общей сложности должен провести посевы на 385 гектарах (зерновые, картофель, овощи, кормовые культуры). А фактически засеяна площадь только около 100 гектаров.

Правление колхоза еще зимой планировало сделать немало по внедрению прогрессивных методов агротехники. Намечалось: лучшие земли отвести под семенные участки, до 10 мая посадить квадратно-гнездовым способом 12 гектаров раннего картофеля, раскорчевать весной 30 га за-

рослей под луга и пастбища, вспахать под залужение площадь в 25 га, обеспечить посевы минеральной подкормкой и многое другое. Но ничего подобного не сделано в колхозе, несмотря на то, что сроки идут к исходу. Даже ни одного гектара не посажено раннего картофеля. У правления артели и агронома т. Павлова нет еще точного представления о том, где будут размещены семенные участки. Около 100 центнеров посевного зерна — некондиционное по вежости. Но обмен его на зерно высокой кондиции, имеющееся в «Заготзерно», идет крайне медленно. Десятки лошадей в колхозе простаивают, а правление вместо того, чтобы снарядить обоз, выжидает когда и кто даст автомобиль. Не вывозятся из «Сельхознаба» и минеральные удобрения для подкормки посевов.

Медленный ход посевных работ объясняется тем, что правление колхоза и руководители Рудневской МТС не организовали как следует труд на полях. Руководители МТС и агроном т. Павлов не составили плана-маршрута работы тракторов по участкам. Это нарушает сейчас ритм работы машин, ведет к неизменно большим потерям и пережогу горючего.

На одних участках почва пересыхает, а на других перенасыщена влагой. А правление колхоза, имея мощный резерв — живое тягло, — совершенно не включило его на обработку тех площадей, где не может пройти машина.

Надо отметить, что правление колхоза и агроном т. Павлов не следят за качеством работ. При обработке площа-

дей плохо заделываются края. И тем не менее правление принадевает от механизаторов недообработанные участки. Так была принята работа от тракториста т. Агафонова.

В горячее время сева имеются перебои в работе тракторов. Дирекция МТС не заботится о ликвидации простоев машин. Бывает, что отдельные тракторы простаивают по 4 часа в день (тракторист т. Федоров) из-за отсутствия горючего. А горючего нет, оказывается, потому, что тракторы снабжены лишь малолитражными бочками. Кроме того, правление колхоза не побеспокоилось о доставке пищи трактористам и они ходят сами за обедами на большие расстояния, а тракторы тем временем стоят. Эти и другие недостатки снижают производительность машин.

Нетерпимое положение на весеннем севе в колхозе имени Ленина должно встряхнуть не только правление, но и партийную организацию. А она, к сожалению, слабо осуществляет контроль хозяйственной деятельности правления. Соревнование между полеводцами и трактористами не развернуто. Наглядная агитация отсутствует. Даже сам секретарь парторганизации т. Тихомиров редко бывает на полях и не знает, как идет сев.

Правление колхоза и партийная организация обязаны мобилизовать сейчас все силы и средства, чтобы устранить недостатки и широким фронтом развернуть сев. Необходимо помнить, что залогом высокого урожая, полноценного трудового колхозника являются сжатые сроки сева и высокая агротехника. **А. Георгиев.**

## СОДРУЖЕСТВО С МЕХАНИЗАТОРАМИ

В нашей сельхозартели механизаторы и колхозники, четкое взаимодействие между собой, уже посеяли 85 гектаров зерновых культур. Особенно хорошо идут посевные работы в бригаде № 1, которой руководит т. Т. Кареткина. Здесь вместе с своим зерновым начали посадку картофеля квадратно-гнездовым способом и продолжают ее успешными темпами. Колхозники знают о преимуществах этого нового способа в условиях нашего района и ежедневно повышают производительность труда. Р. Белова, Е. Архипова и А. Кононова наезжают борозды. При норме 0,90 га в первый день они дали выработку 1,10 га, а затем довели ее до 1,3 гектара.

Следую примеру передовиков, прочно закрепили высокие образцы труда колхозницы 3-й бригады Анна и Александра Калинины, А. Павлова и другие. Каждая из них на севе овощей и посадке картофеля выполняет дневное задание на 130 процентов.

Успех дела в целом по колхозу во многом зависит от

использования почвообрабатывающих машин и орудий. Долго до полевых работ установили тесный контакт с механизаторами и стараются не нарушать его. И за урожай идет совместно с усилиями. Простой трактора отсутствуют.

Наравне с колхозниками особенно хорошо трудятся в пахоте и севе трактористы Александр Давыдов и его помощник Борис Давыдов. Не только достигли высокой выработки своего агрегата, всегда дают хорошее качество. Не отстают и трактористы Михаил Жаворонков и Александр Веселов. Применяют передовые методы труда, ежедневно перевыполняют сменные задания при хороших и отличном качестве.

Постоянно имея тесное дружество колхозники с механизаторами, мы достигли еще больших успехов на весеннем севе. Постараемся и дальше не отставать от лучших технических сроков.

Л. Макаев  
заместитель председателя колхоза имени Калинина

## Машине — полный ход

Наш колхоз «Путь к коммунизму» первым в районе начал полевые работы. Принимая во внимание полное использование почвообрабатывающих машин и орудий, члены сельхозартели включились в социалистическое соревнование и приняли на себя повышенные обязательства.

Не прошло и одной декады, как мы оказались в числе отстающих. И произошло это потому, что тракторы, работающие на наших полях, ежедневно простаивают по несколько часов.

— Техника хорошая, но управляет ею молодежь, потому и простои получаются, — гово-

рит главный инженер т. Осипов.

В действительности машины простаивают из-за отсутствия должной организации труда в тракторной бригаде и оттого, что нет передового опыта.

Руководителям МТС приняты меры к тому, чтобы тракторы работали на полную мощность, а молодые трактористы получали бы своевременную помощь как от гадира, так и от участка механиков.

А. Абрамов  
счетовод колхоза «Путь к коммунизму».

## Сажат картофель по-новому

Члены сельхозартели «Шахтер» начали посадку картофеля квадратно-гнездовым способом. Работы проводятся

под наблюдением главного агронома МТС т. Филлипова.

Механизаторы Сибуль и Коноплев во взаимодействии с

колхозниками Никифоровым и Грачковой добились высокой выработки при хорошем качестве работы.

### За повсеместное распространение опыта передовиков сельского хозяйства!

## КВАДРАТНО-ГНЕЗДОВАЯ ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ

В 1942 году с нашим колхозом имени Сталина слились три артели. После укрупнения мы стали применять более эффективные приемы повышения урожайности и механизации сельскохозяйственных работ и в 1943 году впервые произвели квадратно-гнездовую посадку картофеля. На опытных участках картофель высаживали с расстояниями между гнездами 80x60 см по 2 клубня в гнездо и с расстояниями 90x60 см по 3 клубня в гнездо. Посадку производили под конный плуг.

По сравнению с обычной посадкой новый способ дал прибавку в урожае от 40 до 60 ц на гектар и сократил затраты труда на уход за посевами. Лучшие результаты

были получены от посадки 80x60 см.

В 1944 и 1945 годах мы испытывали посадку картофеля с расстояниями 80x60 см под тракторный плуг с двумя лемехами. Результаты оказались также хорошими.

В дальнейшем колхоз стал из года в год расширять площадь посадки новым способом.

В 1949 году квадратно-гнездовая посадка на площади 18 га дала урожай картофеля по 224,5 центнера с гектара. Обычная посадка при прочих равных условиях дала в среднем только 163 центнера с га.

В 1950 году квадратно-гнездовым способом с расстояниями между гнездами 80x60 см было посажено 55 га картофеля, из них 8 га под

тракторный культиватор. Средний урожай на всей площади составил 215 центнеров с га, а на участке, где посадка производилась под тракторный культиватор, — по 247 центнеров с га. На 5 гектарах обычной посадки колхоз получил по 175 центнеров картофеля с га.

С 1951 года мы стали производить посадку картофеля только квадратно-гнездовым способом. По сравнению с обычной посадкой этот способ не только повышает урожай. Механизированная обработка междурядий в двух направлениях дает экономию рабочей силы на уходе за картофелем не менее 10 человеко-дней на гектар.

В прошлом году, несмотря на неблагоприятное лето, квадратно-гнездовая посадка картофеля также вполне себя оправдала. Лучших показателей добилось звено Е. П. Барановой, получившее по 250

центнеров картофеля с га на площади 6 гектаров.

Для посадки отбираем здоровые клубни весом по 50—70 граммов. За 10—15 дней до посадки подвергаем их воздушной-тепловой обработке. Участки под картофель вспахиваем осенью плугами с предплужниками на глубину не менее 20—22 см. Для сохранения влаги в почве весной поле боронуем, а через некоторое время культивируем с одновременным боронованием. Под культивацию вносим минеральные удобрения — по 1,5 центнера суперфосфата и калийной соли на гектар.

С 1951 года мы перешли на маркирование полей тракторным культиватором с расстоянием между линиями 70 см. Понерек этих линий производим нарезку борозд плугами также на расстоянии 70 см. В местах пересечения линий кладем перегной по 500—600 граммов. Картофель сажаем в

бок борозды, по 2 клубня в гнездо. Вслед за посадкой поле боронуем в один след появлением всходов производим вторичное боронование. течение лета междурядья рыхлим не менее трех раз в двух направлениях. Вываживание, окучивание и уборку картофеля производим комбайнами и тракторными орудиями.

В текущем году квадратно-гнездовую посадку картофеля займут у нас 85 га. 18 гектаров засеяны под культиватор «КУТС-2Б» и 15 гектаров — под плуг с предзнаменной вспашкой. Для квадратно-гнездовой посадки картофеля оставлена площадь 10 га. Остальная площадь засеяна под тракторный плуг с двумя лемехами и под конный плуг.

Н. Абрамов  
зам. председателя колхоза имени Сталина, Сергеевского р-на, Московского уезда.



ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

„Шахтер“ проигрывает

Зрителю города Сланцы довелось видеть уже несколько товарищеских встреч футбольных команд города. Можно с удовлетворением отметить рост мастерства команд «Нефтяник», шахты № 1, молодежной «Шахтер». Чувствуется, что эти физкультурные коллективы, не дожидаясь открытия сезона, поработали над укомплектованием и тренировкой своих команд.

Однако симпатии зрители остались не на стороне команды «Шахтер» (основного состава), которая призвана защищать спортивную честь города и своего спортивного общества в нынешнем сезоне.

Нужно прямо сказать, что команда совершенно не готова к играм, не тренирована, полностью не укомплектована. Как результат: из 3-х игр, проведенных на стадионе, команда имеет 2 поражения (от футболистов шахты № 1 и «Нефтяник»).

В чем причина плохой игры «Шахтера»? Прежде всего, причина заключается в том, что команда отдана руководством треста «Ленинградсланец» и райкома угольщиков на откуп самой себе. Много

идет разговоров об улучшении состава и игр команды, а практической работой с ней никто не занимается.

Следует отметить, что и сами игроки безответственно относятся к такому важнейшему делу, как защита спортивной чести города. Не тренируют себя, не отработывают технику удара, не разучивают комбинаций. В команде нет выработанного плана игры, атаки, защиты и т. д. Игроки на поле теряют товарища, играют в большинстве случаев каждый за себя. Никто из состава команды не может дохлестаться хорошим бегом, прыжком в высоту, хорошо отработанным и точным ударом.

Даже в последней игре «Шахтера» с футболистами «Динамо», когда матч был выигран командой «Шахтер» — все же большинство зрителей убедилось в слабой игре футболистов-горняков. Примечательно, что молодежь, за счет которой пополнился состав команды, в этом матче играла лучше чем такие футболисты, как капитан команды Анатолий Алексеев, Кролик и Гавриленко, мячице себя мастерами кожаного мяча.

Алексеев, например, всю игру ждал, когда на него будет играть команда, хотя у самого удар по воротам совершен но не отработан. У Кролика — совершенно нет подвижности, любой игрок противника легко обходит его. Гавриленко — вообще играть не может: нет у него ни бега, ни напористости, ни точного удара. Зрители законно были возмущены и удивлены, почему такой игрок допущен в состав команды. У Шляпкина — хороший удар, но он играет по принципу: «Куда бы ни ударить, лишь бы ударить», ибо не видит он на поле своего игрока.

И хуже всего то, что команда вот уже второй сезон не имеет вратаря. Руководству треста, райкому угольщиков и председателю ЦСО «Шахтер» г. Тельных пора принять решительные меры к улучшению мастерства футболистов.

Труднее нашего города вправе требовать лучшей игры от команды, которая должна защищать спортивную честь Сланцев в играх на первенство Ленинградской области по футболу.

А. Петров.



Кубышевгидрострой. Здание средней школы в новом городе Усомольске на Волге. Фото Н. Кузнецова.

Пресекание ТАСС

Школа перед экзаменами

Готовиться к экзаменам наша семилетняя школа № 1 начала еще с первых дней четвертой учебной четверти. Во всех классах были оформлены уголки повторения, где вешивались: примерный регламент дня для учащихся, планы повторения предметов, со слов учителей. Планирование предусмотрено на неделю, а затем на следующую вешивается другой. Вывешено расписание экзаменов.

В определенные дни недели организованы консультации по отдельным предметам, на которых ребята выясняют непонятные им вопросы. Кроме того, сами ученики оказывают друг другу постоянную

оварищескую помощь: остаются заниматься дополнительно, вместе повторяют материал, ещуют задачи, разбирают редождения, изучают карту. Чечень хорошо оказывается товарищеская взаимопомощь в 4-х «Б» и «В» классах, где ученики ученики-пионеры Светлана Соколова, Зоя Новосельская, Людмила Королькова и другие каждый день, хоть на 5 минут, но остаются после уроков, чтобы помочь в учебном товарищам.

С большим чувством ответственности готовятся к экзаменам и учащиеся 4-х классов нашей школы. У них хорошо организована товарищеская взаимопомощь, ни одного непонятного вопроса не остается не выясненным. Здесь о русском языку и арифметике повторили уже все билеты: Алла Морозова, Инна Говорко, Юра Цухлов, Валентин Гнатев и другие.

Во всех пионерских отрядах школы проведены беседы и боры на темы: «Мой режим в период подготовки к экзаменам», «Как я повторяю рожденное», «Как мы готовимся к экзаменам». Эти мероприятия оказали полезное воздействие на учащихся в том, что почти во всех отрядах ребята стали помогать друг другу разбираться в непонятных вопросах.

Но учащиеся не только всеядо заняты учебной. Они не забывают и о других своих

обязанностях. Наша школа заключила договор с колхозом имени 17-го Партсъезда на проведение опытов по выращиванию ветвистой пшеницы на колхозных полях. Силами учащихся в этом колхозе ветвистая пшеница уже посеяна на площади 0,25 га. Текущим летом будут проведены большие работы и на пришкольном участке. Учащиеся честно трудятся, чтобы в текущем году вновь получить диплом на районной сельскохозяйственной выставке, помочь колхозам в разведении новых культур.

Не менее вдумчиво и серьезно готовятся к выпускным экзаменам семиклассники. По два, по три, по четыре человека собираются они у кого-либо на квартире и повторяют материал. Среди них ученики — комсомольцы Люба Быковская, Надя Курнина, Светлана Краснова, Валентин Буликов, Инна Екимова и другие хорошо готовятся к экзаменам.

Чтобы облегчить повторение пройденного материала, в школе каждый день демонстрируем детям учебные кинофильмы по-предметно. Составлен особый график мероприятий, согласно которому ученики заранее могут узнать, чем они пооднят тот или иной материал повторения. Уже много просмотрено кинофильмов по физике, истории, географии, ботанике. Эти мероприятия будут применяться в практике вплоть до экзаменов.

Хочется отметить хорошую работу учителей школы, которые повторяют пройденное не только на уроках, но и в любой момент уделяют детям большое внимание. К таким учителям относятся А. Н. Яковлева, А. Ф. Иванова, П. М. Воронин, Ф. Ф. Белявский, З. А. Карпова и другие.

Все учащиеся готовятся с честью выдержать предстоящие экзамены и получить законное право хорошо и весело отдохнуть летом.

С. И. Громова, заведующая учебной частью семилетней школы № 1.

Футбольные соревнования в 1952 году

Футбол — один из самых популярных видов спорта в СССР. Из года в год растет у нас число футбольных команд, все больше проводится футбольных состязаний на первенство районов, городов, областей, союзных и автономных республик. В прошлом году количество занимающихся футболом превысило миллион человек. Только в играх на Кубок СССР приняло участие свыше 17 тысяч команд. В этой массовости — сила советского футбола.

Наступает летний спортивный сезон. Физкультурным организациям предстоит создать новые команды на предприятиях, в учебных заведениях, учреждениях, колхозах и совхозах, образцово провести футбольные состязания.

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта разработал на текущий год обширный план мероприятий по футболу. Значительно больше состязаний решено практиковать в районах и городах.

Так же, как и в прошлом году, будут проведены розыгрыши первенств и кубков областей, краев и республик, добровольных обществ и веломств. Планом намечено проведение Всесоюзных состязаний по футболу для сильнейших команд мастеров, юношеских и колхозных команд и розыгрыш Кубка Советского Союза. Несколько состязаний по футболу для сильнейших команд мастеров классов «А» и «Б».

Предварительные товарищеские соревнования сильнейших команд класса «А» уже начались. Они преследуют цель лучше подготовить футболистов к розыгрышу первенства СССР, являющегося одним из важных мероприятий для дальнейшего повышения класса игры советских футболистов.

Состязания проходились в четырех подгруппах: в Тбилиси играли местные динамовцы, футболисты Военно-Воздушных сил МВО, Ленинградского «Зенита» и

сборной команды Москвы (два состава); в Киеве встречались футболисты ЦСГА, «Динамо» (Киев и Ленинград), «Локомотива» (Москва), в Баку — «Шахтера» (Ставрополь), «Спартак» (Москва), «Даугавпильс» (Рига), «Динамо» (Минск); в Харькове — «Крылья Советов» (Куйбышев), московские футболисты «Динамо» и «Торпедо» и футболисты гор. Калинин.

Команды, занявшие первое и второе места в этих подгруппах, а также футболисты сборной Москвы примут участие в финальных соревнованиях, которые начались в столице нашей Родины 2 мая.

Это почетное право завоевали восемь сильнейших коллективов. Среди них — футболисты Центрального Дома Советской Армии, Военно-Воздушных Сил, динамовцы Москвы, Ленинграда и Минска, команды «Спартак» (Москва), «Зенит» (Ленинград) и «Крылья Советов» (Куйбышев).

Победитель заключительных соревнований будет награжден призом Комитета по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР.

20 июня начнется розыгрыш первенства Советского Союза для 15 команд класса «А» и «Б». В отличие от прошлых лет игры будут проведены в один круг в Москве, что даст возможность значительно сократить время на переезды команд и увеличить время на учебно-тренировочную работу и коллективы.

Весенние изменения и в проведении состязаний команд мастеров класса «Б».

Первоначально игры будут проведены в трех подгруппах: в Харькове, Иванове и Баку. Состязания начнутся в середине мая. Команды класса «Б», занявшие первые три места в подгруппах, встретятся в Ленинграде, в играх за первое-пятое места. Занявшие в подгруппах остальные места встретятся в городе Горь-

ком в играх за места, последующие за девятым.

Так же, как и в прошлом году, положением Всесоюзного комитета предусмотрено переход в класс «Б» команд класса «А», занявших три последних места. Их места в классе «А» займут команды, получившие первые три места в классе «Б».

Наиболее массовым всесоюзным соревнованием по футболу будет розыгрыш Кубка СССР. Начался этот розыгрыш 8 мая, а в сентябре в борьбу за Кубок вступят команды мастеров.

Планом предусмотрено выезды команд класса «А» и «Б» в крупнейшие промышленные центры нашей страны для проведения товарищеских встреч с местными командами.

Чтобы успешно осуществить намеченные состязания по футболу, необходимо своевременно и качественно подготовить стадионы, спортивные площадки, футбольные поля к началу сезона. Следует создать простейшие спортивные сооружения для тренировочной работы, особенно в колхозах и при средних школах.

Большие задачи стоят перед физкультурными организациями и в области улучшения учебно-тренировочной и политико-воспитательной работы в командах. Это во многом зависит от общественных инструкторов по футболу, с которыми необходимо регулярно проводить семинары и консультации, передавать опыт лучших тренеров, обеспечить тренеров общественников методической литературой.

Важную роль в четком проведении состязаний по футболу играют судьи, которые также должны пройти подготовку и переподготовку.

Футбольный сезон этого года является сезоном дальнейшего расцвета этого вида спорта, повышения класса игры советских футболистов.

В. Гранаткин, заслуженный мастер спорта.

ДЕЛЯНКИ НОВЫХ КУЛЬТУР

На днях учащиеся Сланцевской семилетней школы № 1 од руководством учителя биологии т. Воронина в сельхозртели имени 17-го Партсъез-

да посеяли 0,25 га ветвистой пшеницы. В ближайшие дни юные шефы засеют деланку в гектар голозерным ячменем.

Молодые строители треста «Ленинградсланец» возле обжитый отряд спортивные площадки. Они оборудованы уже у интергата № 1, 2 и 3. Здесь устроены волейбольные и горо-

СПОРТИВНЫЕ ПЛОЩАДКИ

должные площадки. При интергате № 3 в Больших Лучах заканчивается оборудование гимнастической горки.

В ближайшее время начнется сооружение полосы препятствий

около спортивного зала добровольного спортивного общества «Нефтяник». Там же будет устроена волейбольная площадка. На спортивных площадках занимается более 100 юношей.



## Международный обзор



Готлиб Шимке из Леберсдорфа (район Биттерфельда) — один из многих крестьян, получивших землю в результате аграрной реформы, проведенной в Германской Демократической Республике. Как и многие другие трудящиеся крестьяне Германской Демократической Республики, Шимке прилагает все усилия для того, чтобы поднять урожайность полей, активно участвует в общественной жизни, выступает за восстановление единства страны.

На снимке: крестьянин Шимке вместе с активом обсуждает хозяйственный план села.

## В странах народной демократии

### Культурное строительство в деревне

**ПРАГА.** До неузнаваемости изменилась жизнь в сельских районах Чехословацкой Республики. В местечках и селах, ранее считавшихся захолустьями, ныне проводится разнообразная культурно-просветительная работа. Повсюду с большим успехом выступают самодеятельные хоры, музыкальные, драматические и танцевальные коллективы. Кино и театр проникают в самые отдаленные деревушки.

В селах Жакль и Пренчов, Банско-Быстрицкого района, построены дома культуры. Здесь читаются доклады и лекции, открыты библиотеки, установлены радиоприемники, работают кружки художественной самодеятельности. Более 290 жителей района подписывают советские газеты и журналы. В районе проведен музыкальный фестиваль, на концертах которого присутствовало более десяти тысяч человек.

22 дома культуры, работающие в селах и рабочих поселках Зволненского района, стали любимым местом культурного отдыха рабочих, служащих и крестьян. Драматический театр Зволена показал в прошлом году 184 спектакля. В его репертуаре — произведения чехословацких, русских и западноевропейских классиков драматургии, а также современные чехословацкие и советские пьесы.

В этом году в населенных пунктах Банско-Быстрицкой области намечено открыть 48 новых домов культуры.

### Рост болгарской печати

**СОФИЯ.** Болгарская печать быстро растет, играя важную роль в строительстве социализма, в борьбе за сохранение мира.

Сейчас в стране выходит 53 центральных и 125 местных газет, общий тираж которых составляет около двух миллионов экземпляров.

Только тираж газеты «Работническое дело», органа ЦК БКП, превышает тираж всех буржуазных газет, выходивших в Болгарии до 9 сентября 1944 года. Издается также 62 журнала тиражом в четыреста тысяч экземпляров. Новым явлением в развитии болгарской печати является издание многотиражек на заводах, новостройках, в МТС.

Впервые в Болгарии издаются Сочинения В. И. Ленина и И. В. Сталина. Только в прошлом году было издано двести названий книг по марксизму-ленинизму тиражом, превышающим 1,3 миллиона экземпляров.

В высшей партийной школе при ЦК БКП создано отделение журналистики. На днях состоится пятый выпуск молодых журналистов, окончивших одногодичные курсы.

### Успехи народного хозяйства Албании

**ТИРАНА.** На днях Государственная плановая комиссия при Совете министров Народной Республики Албании сообщила об итогах выполнения плана первого квартала 1952 года.

План по выпуску валовой продукции промышленности, включая продукцию промышленной и потребительской кооперации, выполнен на 103,7 процента, что на 191 процент превышает показатели первого квартала прошлого года.

Успешно идут весенние полевые работы. Перевыполнен план по сдаче молока, мяса и овощей государственными фермами.

По министерству строительства план выполнен на 102,1 процента. Перевыполнен общий план товарооборота.

Решением Совета министров предприятий, добившимся лучших результатов в социальстическом соревновании, присуждены переходящие красные знамена и денежные премии.

### БОРЬБА НАРОДОВ АЛЖИРА ЗА СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ

На днях французский министр внутренних дел Брюн побывал в главном колониальном владении Франции в Северной Африке — Алжире. По возвращении в Париж, Брюн в беседе с корреспондентами заявил, что, несмотря на отчаянные «беспорядки» в Алжире «царят тишина и спокойствие» и что десятиллионное население этой страны «проникнуто доверием» к французскому правительству.

В действительности же в Алжире далеко не так спокойно, как говорят об этом представители французских правящих кругов.

Послевоенные годы в Алжире были годами усиления демократического движения. В этот период окрепли прогрессивные организации туземного населения и связи между трудящимися — французами и алжирцами. Под давлением народных масс Алжира французские колонизаторы были вынуждены принять так называемый закон об административной «реформе». Но эта «реформа» не остановила роста недовольства во всех слоях населения страны. Хозяйничающие в Алжире американские монополии захватывают в свои руки природные богатства страны, отучают землю у коренного населения, вытесняют его в бесплодные пустыни, обрекая миллионы людей на голодную смерть.

При содействии правящих кругов Франции империалисты США превращают Алжир в свой военный плацдарм. Как сообщает иностранная печать, в Коломб-Бешаре (на границе Алжира и Марокко) создаются промышленные предприятия военного значения, прокладываются взлетно-посадочные площадки для американских бомбардировщиков. Порт Оран превращен в военно-морскую базу США.

Вдохновляемые героической борьбой корейского народа против американских агрессоров, ростом национально-освободительного движения на

### НЕУДАВАШАЯ ПРОВОКАЦИЯ ИТАЛЬЯНСКОЙ РЕАКЦИИ

**РИМ (ТАСС).** Как сообщает газета «Унига», апелляционный суд Рима отменил ранее вынесенный приговор по делу директора прогрессивного журнала «Вне нове» Микеле Пеллиани, которому было предъявлено обвинение в опубликовании корреспонденции, разоблачающей темную деятельность папского незуитского института «Руссикум» в Риме, где проводится подготовка и обучение шпионов и диверсантов для подрывной работы в СССР и странах народной демократии. Суд нашел, что опубликование этих разоблачений не определяет собой состава преступления, и полностью оправдал директора журнала «Вне нове».

Ближнем и Среднем Востоке, народные массы Алжира с каждым днем усиливают сопротивление колониальной политике американско-французских империалистов. В конце апреля этого года шахтеры Константина, Бени-Саф и других городов объявили забастовку, требуя улучшения условий труда и повышения заработной платы. 24-х часовую забастовку провели рабочие города Керрата. Докеры Алжира в течение нескольких месяцев отказываются грузить суда для французских интервентов во Вьетнаме. В стране проходят многочисленные демонстрации в поддержку сопротивления туниского и египетского народов колониаторской политике правящих кругов Франции и Англии. Ярким свидетельством роста борьбы алжирского народа за мир, демократию и улучшение условий жизни явились 120 тысяч подписей, поставленных под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Нагуганные усилением национально-освободительного движения, французские колонизаторы пытаются задуть его кровавыми репрессиями и террором. В тюрьмы брошено свыше 150 тысяч алжирских патриотов. Полиция конфискует демократические газеты и журналы, преследует сторонников мира. Особенно зверской была расправа французских властей с демонстрацией, состоявшейся недавно в городе Алжире. Ее участники требовали освобождения заключенных в тюрьму без всякой вины патриотов. Жандармерия и охранники открыли по демонстрантам огонь, подожгли машины на полном ходу врезались в толпу... По данным газеты «Либерассон», число раненых, среди которых было много женщин и детей, достигло 500 человек.

Газета «Юманите» подчеркивала в связи с этим, что кровавый террор французских колонизаторов является составной частью правительст-

венного «плана провокации репрессий против алжирского народа... в результате врыве пролита кровь и вьетнамцев, как в Тунисе и Вьетнаме». Несмотря на террор французских властей, алжирские трудящиеся усиливают национально-освободительную борьбу, восстают против власти американско-французских империалистов, пытающихся вратить Алжир в военный лагерь, а его народ — в вьетнамское масо.

### ГРЫЗНЯ В СТАНЕ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ ВОЙНЫ

В лагере империализма продолжают усиливаться внутренние противоречия. Главной причиной их является борьба империалистических хищников за сырьевые ресурсы, сбыта и сферы приложения капитала. Противоречия охватывают все капиталистические страны, однако главными остаются противоречия между США и Англией.

Эти противоречия находят свое выражение и во взаимоотношениях с 2 по 6 мая в Лондоне переговоры чальника штаба военных сил США адмирала Феллера с начальниками штабов Англии. Дело шло о распределении командных постов так называемом средиземноморском и средиземноморском командованиях.

Империалисты Америки и Англии давно спорят о распределении командных постов в агрессивном стратегическом союзе атлантического океана. Силы США беспеременно являлись в этом агрессивном союзе все главные командующие, предоставляли англичанам лишь «право»... подчиняться приказам Вашингтона.

Лондонские переговоры между США и Англией закончились провалом. Империалистические акулы пока не договорились по этому вопросу.

Р. Стрельников

## События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской Народной Демократической Республики сообщило, что 8 и 9 мая на всех фронтах военные действия ограничивались столкновением разведыватель-

ных отрядов и артиллерийской перестрелкой.

Части зенитной артиллерии Народной армии и стрелков-охотники за вражескими самолетами за два дня сбили 6 самолетов противника.

### Американские агрессоры продолжают применять химическое оружие в Корее

**ПХЕНЬЯН (ТАСС).** Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает, что американские агрессоры продолжают в больших масштабах применять химические снаряды и бомбы.

22 апреля в 12 часов американцы сбросили химические бомбы в районе села Дэвонри.

23 апреля в 10 часов американцы выпустили 20 снарядов, начиненных ядовитыми газами, в районе села западнее Чхольдон. Тот же день в 16 и 30 ми. они выпустили еще 50 химических снарядов в районах Донбак и Саньхор севернее села Коранхор.

Ответственный редактор И. АШМАНЕЦ